

加强型麻疹疫苗安全免费,放心吧!

□见习记者 高亚恒 记者 孟国庆



近日,不少家中有8月龄到14岁儿童的市民都收到了一份“告家长通知单”:根据卫生部要求,家长需在9月11日至9月20日期间,带孩子到指定地点接种加强型麻疹疫苗。接到通知书后,一些家长产生了疑问:加强型疫苗和以前接种的疫苗有什么不同?已经接种过的儿童需要再次接种吗?

针对家长们的疑问,记者采访了相关部门,为大家一一做出解答。

▶▶ 打还是不打,家长有疑问

记者采访多位家长后发现,对于此次接种加强型疫苗,家长们的意见有所不同。

方女士家住西工区东下池,她女儿今年一岁半了,已经接种过麻疹疫苗。方女士表示,她会带着孩子去接种加强型疫苗,因

为接种疫苗是为了孩子好,只要是国家规定要接种的,她都愿意为孩子接种。

家住涧西区的杨女士却有不同的看法。杨女士的儿子今年一岁多了,也已接种过麻疹疫苗。她认为,孩子既然已经接种过了,就

没有必要再次接种,她担心儿子多次接种疫苗会有风险。而且,杨女士的儿子在接种疫苗之后会出现发烧等正常反应,她也不想让孩子再受一次罪。最后,杨女士表示,她不会带孩子接种此次的加强型疫苗。



9月7日,上海金山区金山卫镇社区卫生服务中心的医护人员向婴幼儿家长介绍麻疹疫苗强化免疫知识。(新华社发)

▶▶ 什么是麻疹?

麻疹是儿童最常见的一种急性呼吸道传染病,多发病于1岁~5岁儿童。麻疹病毒通常存在于患者的鼻、口、咽、气管等的分泌物中,

并通过飞沫传播。所以,麻疹病毒非常容易传染。

患者在感染麻疹病毒后,一般会出现发热、咳嗽、流涕、流泪等症

状,偶尔皮肤会出现荨麻疹样皮疹。发热后3天~4天,患者可能突发高烧,耳后、颈部等部位出现红疹,并逐渐发展至面部及上身。

▶▶ 加强型疫苗和普通疫苗有何不同?

此次要求接种的加强型疫苗到底和此前的疫苗有何不同?

西工区疾病预防控制中心免疫规划科科长陈红峰说,以前接种的普通麻疹疫苗是国产的,疫苗的

生产地在兰州,注射器的生产地在成都。此次接种的加强型疫苗和以前接种的普通疫苗是一样的,仍是同一厂家生产,并没有任何不同。所谓的“加强型”,是指对此前疫苗

的再一次普及和巩固。

从此前疫苗使用的情况来看,疫苗不良反应及防疫效果均在国家规定的范围内,所以安全性能够得到保证。

▶▶ 已经接种过的儿童需要再次接种吗?

陈红峰说,此次加强型疫苗接种,主要针对流动儿童进行。流动儿童常因家长工作忙或者居住地变换等原因没有按时接种疫苗,因此,其体内的抗体可能较少。而且,儿童随着年龄的增长,原先接种疫苗所产

生的抗体会渐渐消失,此次接种的加强型疫苗,可增加其抗体。

记者在采访中了解到,许多家长共同的疑问是:“自己的孩子已经接种过麻疹疫苗了,这次还需要接种加强型麻疹疫苗吗?”

对此,陈红峰说,我市成人的麻疹发病率逐渐增高,且麻疹病毒极易传播。为保证儿童不易被传染,故进行此次的加强型疫苗接种。此次普及的加强型疫苗需所有符合年龄要求的儿童接种。

▶▶ 此次疫苗接种全部免费

也有家长对此次疫苗接种产生质疑:是不是卫生防疫部门借此收费?

陈红峰说,这一点家长们完全不用担心,此次接种的加强型疫苗

全部是免费的,疫苗及注射器费用均由国家财政负担。

▶▶ 疫苗到哪里接种?

陈红峰说,我市所有8月龄到14岁的儿童需在家长的带领下,在9月11日至9月20号期

间,携带接种证和“告家长通知单”到指定接种点为孩子接种。未入园、入校、辍学的儿童到各

自社区服务中心接种;在园、入校的儿童在其所在幼儿园、学校进行接种。

▶▶ 接种疫苗要注意什么?

陈红峰提醒各位家长,如孩子对鸡蛋、新霉素过敏,则不能接种此次疫苗。孩子在接种疫苗的

当天不能洗澡,注意保暖,多喝水,多休息。

接种后几日内,家长需观察孩

子是否有发烧迹象,如孩子发高烧,要尽快送其到医院检查,不可耽搁。

卫生部:强化免疫不会增加不良反应

□据 新华社电

针对社会关注的此次麻疹疫苗强化免疫问题,卫生部6日在其官方网站一一给予回应和解答。

关于疫苗质量,卫生部表示,本次全国麻疹疫苗强化免疫所使用的疫苗,是由各省按规定向国内具有生产资质的企业招标采购的国产疫苗,所有疫苗均经中国生物制品检定所每批检测合格。

卫生部指出,这次之所以实施强化免疫,主要目的方面是为既往未接种过疫苗的儿童、或因个体差异等其他原因免疫不成功的儿童提供一次补种的机会,从而使儿童产生有效的免疫力;另一方面在短时间内对特定人群开展麻疹疫苗强化免疫可迅速提高人群免疫力,形成免疫屏障,有效阻断麻疹病毒传播。

麻疹疫苗接种后,一般情况下个体可以得到有效保护。但也因人而异,接种后没有产生抗体的情况称为免疫不成功,这部分

人在周围有麻疹流行的情况下有可能被感染。免疫不成功的人群累积到一定程度就可能引起麻疹局部暴发。

卫生部表示,强化免疫为各种原因导致免疫不成功的人群提供了一次补种的机会,特别是对于免疫史不详或未接种2剂次免疫的人群尤为必要,因此国际上在开展强化免疫时,通常不考虑目标人群既往的麻疹疫苗免疫史,都接种1剂麻疹疫苗,以便建立起高水平的人群免疫屏障。因此,除具有接种禁忌证的人群外,其他目标人群都应在强化免疫期间接种麻疹疫苗。

卫生部同时强调指出,国内外的研究均表明,多次接种麻疹疫苗不会增大不良反应发生的概率。

疫苗接种需要家长知情同意,如有发热等身体不适、禁忌证等情况可缓种或不接种麻疹疫苗。

世界卫生组织将强化免疫定为消除麻疹的最有效策略之一,世界各国的实践也证明了这一点。

我国麻疹发病仍然较多

据新华社北京9月7日电 在中国疾控中心7日举行的“麻疹疫苗强化免疫在线访谈”中,中国疾控中心免疫中心副主任罗会明说:“近年,我国的麻疹发病仍然较多,每年仍有儿童因麻疹死亡,2008年我国的疫情占全球报告病例的46%。结合麻疹疫苗的生产能力、社会发展水平,世界卫生组织消除麻疹的目

标,我国决定开展全国范围的强化免疫。”

中国疾控中心免疫中心主任梁晓峰强调,此次麻疹疫苗的强化免疫不替代麻疹疫苗的基础免疫接种,完成此次强化免疫之后还要根据常规免疫程序接种麻疹疫苗,但是需要与本次强化免疫的接种剂次间隔至少一个月以上,以充分保证疫苗的免疫效果。

看阳网 — 看阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

- 洛阳访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,并同步或超前日报社图文传播网络
- 权威洛阳网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻,搜信息,查地图,找工作,找房子,交朋友,上网校,论坛灌水,法律咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
- 每天20万人的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
- 洛阳第一手机报电子杂志《读客》免费下载,一手在手,风雨随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
- Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一